Punktacja SEMESTR 2 LO FIZYKA

20pkt. — 18 pkt. Bardzo dobry (5)
17 pkt. — 15 pkt. Dobry (4)

14 pkt. — 11 pkt. Dostateczny (3)
10 pkt. — 6 pkt. Dopuszczajacy (2)
5 pkt. — O pkt. Niedostateczny (1)

Zadanie 1. (6 pkt. ) Zakresl przypadki, w ktérych zajdzie efekt fotoelektryczny
postugujac sie danymi z ponizszej tabeli (zakresl odpowiednie rodzaje $wiatta, efekt
moze zachodzi¢ dla wiecej niz jednego rodzaju swiattfa):
a) sod — swiatto czerwone; swiatto niebieskie; Swiatto zielone; Swiatto
ultrafioletowe
b) potas — $wiatto czerwone; Swiatto niebieskie; swiatto zielone; Swiatto
ultrafioletowe
c) miedz — sSwiatto czerwone; Swiatto niebieskie; Swiatto zielone; swiatto
ultrafioletowe

Rodzaj Energia Metal Praca
Swiatta fotonu [eV] wyjscia [eV]
czerwone 1,7 sod 2,75
niebieskie 2,8 potas 2,2

zielone 2,4 miedz 4,5
ultrafioletowe | 12,4

Zadanie 2. (2 pkt.) Wymien dwa rodzaje widm substancji:

Zadanie 3. (3pkt.) Oblicz promien 4 orbity w atomie wodoru wiedzgc, ze promien
pierwszej orbity w tym atomie wynosi 5,3 - 10~ 11m.

Zadanie 4. (6 pkt.) Uzupetnij podane zdania tak, aby powstaty stwierdzenia
prawdziwe:

SEAN o s atomu wodoru to stan, w ktorym ........cccceveeveieeenenns
porusza sie po najnizszej mozliwej orbicie. Stan, w ktérym elektron porusza sie po
ktorejs z wyzszych orbit, nazywamy stanem ........ccccoecvevvieeene . Im dalej od jadra
potozona jest orbita, tym ........ccccceeeeeneee. jest energia elektronu, ktory jg zajmuje.

Elektron przeskakujgcy miedzy dwiema orbitami emituje lub pochtania
.................................. , ktérego energia jest réwna rdznicy energii elektronu na obu
orbitach. Jeden z podstawowych postulatéw Bohra dotyczagcy atomu wodoru brzmi
nastepujgco: elektrony kragzgce po powtokach w atomie wodoru nie tracg swojej
................................ podczas ruchu wokét jadra atomowego.

Zadanie 5. (3 pkt.) Oblicz energie elektronu na 3 orbicie w atomie wodoru wiedzgc, ze
wartoscig bezwzgledng energii na pierwszej orbicie jest 13,6eV.



